

Septiembre
27
JUEVES
Año 1917

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

LOS RESPONSABLES

La complicidad de la Prensa

Tal como estaba urdida la trama diplomática en las Potencias europeas, la guerra anglo alemana era inevitable. Sin embargo, el horror y los daños materiales no habrían alcanzado la magnitud presente, ni el odio de Francia no se hubiera personificado en un político funesto para la paz del mundo. Este político era Delcassé.

Decímos que la guerra anglo alemana era inevitable. Inquieta de la pujanza creciente de Alemania, vencida muchas veces en la lucha comercial, arrojada de muchos mercados extranjeros por el pacífico viajante de comercio alemán, Inglaterra empezó á tejer, por medio de sus diplomáticos, el cinturón de acero que había de aislar en medio de Europa al imperio de Guillermo II. La guerra era, por tanto, hasta donde pue de ser exacta la lógica, inevitable.

Pero nada la hacía inminente. Ninguna razón, que no hubiera existido antes, la precipitaba.

Muchas veces estuvo á punto de estallar y muchas veces fué evitada. Sin el odio absurdo e inextinguible de Francia, el equilibrio europeo tal vez se hubiera mantenido el tiempo necesario para modificar el sistema de alianzas ofensivas cuyo *specimen* más elocuente fué la alianza de dos pueblos tan distintos, social, política y espiritualmente, como Francia y Rusia.

Que la guerra la hizo inevitable Francia, no lo dudará nadie que de buena fe estudie esta cuestión en busca de la verdad. En medio de la guerra anglo-boer, que empezó de súbito para los ingleses, el emperador Guillermo intentó proponer a Inglaterra una mediación en compañía de Francia y Rusia.

Guillermo II puso, como condición esencial de esta colaboración, que las potencias que tomaban parte en ella se comprometen, mutuamente, a garantizar por un tiempo á determinar, la integridad de su territorio europeo.

Si Rusia y Francia hubiesen consentido la paz del mundo habría sido garantida; pero el Gobierno de París, pensando sólo en la revancha, rehusó orgullosamente todo entendimiento con Alemania, sin recuperar antes la Alsacia Lorena. Descalzé estaba ya en el primer plano de la política francesa, y pocos años después se formaba la triple Entente. Es decir, estaba ya decidido por sus autores el aniquilamiento de Alemania y el reparto de Austria Hungría y Turquía.

Desde este momento es Inglaterra la que asume la dirección de la política exterior de las potencias coaligadas contra Alemania. Los lectores se extrañarán, después de los datos aportados por nosotros en nuestro artículo anterior, ó bien los que tomanos y comentemos del escritor francés Delaisi, publicados tres años antes de la guerra y de los que en estas líneas llevamos ya apuntados, los lectores se extrañarán, repetimos, de que la gran prensa francesa no advirtiera á su país el terrible peligro en que lo ponía la venenosa locura guerrera de Delcassé. Dejemos la palabra de Delaisi y no olvidemos nunca que este escritor habla en 1911. Oigamos:

«Oh, la prensa está bien adiestrada.

Desde luego que todos los telegramas de la Agencia Havas, que informa á los periódicos, se espugnaron cuidadosamente en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Le Matin recibe los telegramas de The Times, L'Echo de Paris, del Daily Telegraph, etc. Todos, además, se proveen de informes en las agencias inglesas, lo cual hace que no oigamos nunca en Francia más que el tañido de las campanas británicas.

Respecto á los artículos y comen-

tarios hechos por los periódicos sobre esos informes, la cosa es bien sencilla.

Hay en el ministerio de Negocios Extranjeros una oficina de la prensa. Allí, todos los días, un funcionario amabilísimo recibe á los periodistas, y, muy bonitamente, les va explicando lo que conviene pensar de todos los acontecimientos de la política exterior.

Todos los periódicos repiten á la mañana siguiente la misma canción, y la muchedumbre, no teniendo otro medio de información, cree lo que se dice.

Después de esto se puede juzgar si el público está bien informado.

Gracias á este procedimiento ha estallado la guerra ruso japonesa cuando toda la prensa anunciaba que no tendría lugar; que todo el mundo ha creído que no tenía importancia el asunto marroquí hasta el día en que nos ha conducido á la guerra.

En suma, nuestra política exterior escapa á toda fiscalización, lo mismo á la de la opinión que á la del Parlamento; muchas veces hasta escapa á la fiscalización del propio Gobierno.

En nuestra democracia espontánea, depende de un hombre y de un pequeño corro de financieros y de gentes de negocios el desencadenar la guerra y lanzar á este país á las más religiosas aventuras.

En este momento—añade Francis Delaisi—comienza de nuevo la intriga de Delcassé. Se dispone á renovar el golpe de 1905. Una guerra terrible se prepara entre Inglaterra y Alemania. En todos los puntos del globo los dos adversarios se miden y se amenazan.

Nuestro Gobierno—sigue diciendo Delaisi—es el árbitro de la situación porque Inglaterra, que no tiene servicio militar obligatorio, necesita nuestro ejército. Alemania, que está falta de capitales, necesita nuestro dinero. Que Francia niegue ambas cosas y la paz quedará inmediatamente asegurada.

Pero he aquí que nuestro ministro Cruppi negocia un convenio militar con Inglaterra. Si se firma, estamos obligados á ir á hacernos matar en las planicies de Bélgica para asegurar á las gentes de Londres la posesión de Amberes; y así, de golpe, nos vemos expuestos á todos los peligros de una invasión alemana.

Y el escritor de la Guerre Sociale hacía notar que, á pesar de todo, nadie decía una palabra de esto en Francia. Ni un sólo diputado se levantó á pedir explicaciones al Gobierno.

Una sola voz se dejó oír: Merrheim, de la Confederación General del Trabajo, había asistido como delegado al Congreso de los metalúrgicos en Birmingham. A su regreso mostró el peligro en unos artículos que escribió en La Vie Ouvrière. Nadie le

he aquí, lectores amigos, germanófilos ó aliadófilos, pero hombres de buena intención, la política de Delcassé que desencadenó la guerra y sus horrores. Han muerto millones de hombres y las desgracias son irreparables, pero es muy útil recordar que la conciencia humana necesita para reposar tranquila saber dónde están los verdaderos autores...

J. RODRÍGUEZ DE LA PEÑA

Crónicas de la guerra

LOS DOS TIRANOS

Rusia ha estado unos días á merced de las ambiciones de mando de dos tiranos que al igual de Mario y Sila en los anales de la antigua Roma, encarnaban respectivamente la tiranía aristocrática y la tiranía popular. Al fin parece ser que ha venido aquél, representado por Kiseriky, que sigue siendo árbitro

de los destinos de la naciente república oriental. El otro tirano, el sometido, dijo así en la asamblea de Moscú: «El antiguo régimen legó á la Rusia libre un ejército que, á pesar de todos los festos de su organización, estaba animado del espíritu de combate y preparado á todos los sacrificios. Una serie de medidas tomadas por gente completamente ignorante del espíritu y de los asuntos del ejército han transformado en una colección de grupos individuales que han perdido todo sentimiento de deber y tiemblan por su seguridad personal». No cabe más energética oposición contra la intromisión de la tropa en la marcha política del país.

El general Korniloff tiene sobradísima razón y la tiene también cuando agrega: «Antes de la revolución nuestros ejércitos sabían batirse, pero hoy, después de la revolución, han sido transformados en una turba armada». Y si los revolucionarios dejan morir de hambre y de miseria á los soldados, y lo quieren el general Korniloff de los oficiales: «Hace algunos días ha sido recogido en la calle, en San Petersburgo, un desgraciado oficial que se moría de hambre porque la insuficiencia del sueldo no le permitía comprar los alimentos al precio que se han puesto».

Con ejércitos en estas condiciones, que por efecto de las metamorfosis de la política interna, han perdido el espíritu y la disciplina, no cabea ya victoria, ni es posible proseguir la pelea con esperanzas de revancha. Ed van el cendado popurrí castigo con cruel dureza la indisciplina de sus subordinados, aunque el terror ponga de nuevo la disciplina en las filas moscovitas, no volverá á estar el espíritu de abnegación y de sacrificio que las llevó esperanzadas á la lucha y que hacia de ellas un ejército modelo, digno de admiración y de loa. El tirano sometido fué en sus mocedades pastor en las estepas siberianas y salió oficial de artillería de la Academia de Michailovsk. En la guerra ruso-japonesa conquistó la oruz de San Jorge, en la retirada de Mukden.

Al comienzo de la campaña actual mandaba la división 48^a que al cabo de pocos meses de ser mandada por Korniloff era conocida en todo el ejército moscovita por la «división terrorista»

que adquirió por el arrojo, disciplina y valentía de sus hombres, Korniloff cayó gravemente herido en la batalla de Corice el día 3 de Mayo de 1915, y permaneció cinco días oculto en el bosque comiendo raíces y yerba, hasta que el hambre le obligó á rendirse á los austriacos.

Estuvo 15 meses prisionero y logró escaparse en Agosto del pasado año. Fue gobernador militar de San Petersburgo y uno de los jefes de la revolución. Tal es el cendido sometido, el héroe popular que ha querido inútilmente restablecer en los ejércitos moscovitas la resquebrajada disciplina.

CAPITÁN...

El crédito mobiliario agrícola

Ayer anticipábamos algunas ideas del importante decreto que establece en España el crédito mobiliario agrícola.

Hoy que leemos la «Gaceta», nos parece oportuno dar á conocer lo más importante, no pudiéndolo transcribir íntegro por su mucha extensión.

De la prenda agrícola

Artículo 1.^o Los agricultores ó ganaderos, así como las entidades por ellos constituidas, podrán, en garantía de los préstamos que reciban, pignorar, conservándolos en su poder, el arbolado, los frutos pendientes, cosechas, máquinas, los aperos, ganados y demás elementos de la industria agrícola y de la ganadería, con sujeción á las disposiciones siguientes, y en cuanto en ellas no esté previsto, á las demás vigentes sobre el contrato de prenda.

A tal efecto, serán considerados como agricultores ó ganaderos los cultivadores de tierras ó criadores de ganado y los que explotan alguna industria agrícola ó pecuaria, y se estimarán como bienes muebles los árboles y frutos pendientes y las máquinas, vasos, instrumentos ó utensilios destinados á la industria ó explotación de una finca determinada, no obstante lo dispuesto en el art. 334 del Código civil.

Al conservar el deudor la prenda en su poder, adquirirá el carácter de depositario de ella y las responsabilidades inherentes á tal condición legal, debiendo, por tanto, ser considerado como si fuera

tercero á los efectos de los artículos 1.758 y 1.863 del Código civil.

En el artículo 2.^o se dice que no podrán ser pignorados aquellos bienes que ya tengan otro gravamen, sin conocimiento y aceptación de prestamista, y en el 3.^o se determina que el préstamo se ha de hacer constar en escritura pública en la cual se consignarán los nombres, la garantía, la cuantía del préstamo, el nombre de las personas en cuyo poder están los bienes, el precio en subasta, al no cumplir la obligación, el plazo, que no podrá exceder de diez y ocho meses, si es propietario ó colono, y qué clase de contrato es el que tenga con el propietario, y que los bienes pignorados estén asegurados con el prestamario.

Las primeras copias de estas escrituras serán endosables.

En los artículos sucesivos se establece la forma en que han de inscribirse estas escrituras en el Registro de la Propiedad, y se determina que el deudor que conserva en su poder los bienes podrá usarlos sin menoscabo de su valor, pero para trasladarlos fuera del lugar de la explotación agrícola ó pecuaria habrá de poner en conocimiento del acreedor.

En caso de fallecimiento del deudor, puede el acreedor pedir se constituya depósito de los bienes en su terreno.

Se establece el derecho del acreedor á inspeccionar los bienes pignorados, y se autoriza la venta de ellos por el deudor, pasando al acreedor la parte del precio que cubra el importe del préstamo, y de ser éste mayor, se concede al acreedor el derecho preferente para su adquisición, quedando subsistente el crédito en la parte que falta por abonar.

Se establece después la penalidad para las ventas subrepticias de la prenda agrícola, y se concede el derecho al deudor de cancelar el contrato antes del plazo.

De los resguardos de depósito.

Art. 15. Los sindicatos agrícolas e industriales, las entidades que por la federación de éstos se constituyan, las casas rurales, las juntas de obras de pueblos y cualesquier otras entidades que obtengan en lo sucesivo la autorización del Gobierno, aún cuando no estén constituidas mercantilmente con arreglo á las disposiciones de la sección 10 del título primero, libro segundo, del Código de Comercio, podrán en lo sucesivo dedicarse á las operaciones peculiares de las Compañías de almacenes generales de depósito y acreditar los que se constituyan en su poder, emitiendo resguardos que tendrán el carácter de negociables y transferibles por endoso ó otro cualquier título trascitorio de dominio y su fuerza y el valor determinados en el artículo 194 de dicho Código para los emitidos por las referidas Compañías.

Art. 16. Los documentos en que se hagan constar los depósitos que admitan las entidades á que se refiere el artículo anterior servirán para que, mediante sucesión, pueda realizarse la de los productos depositados, ó su pignoración.

A tal efecto, dichos documentos se compondrán de tres partes: una, la matriz, que deberá quedar en poder de la entidad depositaria; otra, el resguardo que acredite el depósito cuya cesión implicará la traslación de dominio de los productos depositados, y otra el resguardo de garantía ó «warrant», con el cual podrá realizarse la pignoración de los mismos.

En los sucesivos artículos se establecen las condiciones á que han de ajustarse las entidades autorizadas para depósitos y se determinan qué frutos quedan excluidos y cómo se han de resarcir las mermas que éstos sufren.

Se dan luego las normas á que han de ajustarse en la redacción de los documentos de depósito y se determina que no podrán admitirse en depósito bienes á los que afecte hipoteca.

Tanto el «warrant» como el documento de depósito son endosables, y se establecen las condiciones.

Se puede, antes de terminar el plazo del depósito, solicitar se entreguen los bienes depositados, previo el pago de los intereses y la comisión correspondiente, y también se puede solicitar la división en varios lotes.

Por último, se ocupa del caso de extravío del documento de depósito y de ciertas prevenciones de régimen interior para los depósitos.

En las disposiciones adicionales se fijan los aranceles de los notarios en estos documentos, y el de los registradores al

respecto á los artículos y comen-

UNIÓN IBERO-AMERICANA

La fiesta de la Raza

Por considerarla de gran importancia, los más desgraciados... ¡Qué más se puede! y sobre todo de gran transcendencia para los intereses mutuos de España y América, publicamos la siguiente carta que, dice asf:

Sr. Director de EL PUEBLO MANCHEGO. Muy señor mío: La «Fiesta de la Raza», es decir, la conmemoración anual de la fecha en que las carabelas salidas de Palos de Moguer, impulsadas por la fe de la Reina Isabel y guiadas por el genio de Colón, arribaron á las costas trasatlánticas, ha adquirido ya carta de naturaleza en los pueblos iberos de ambos mundos.

En el año 1916, el 12 de Octubre se solemnizó en toda España y en toda América, constituyendo reducidísima excepción los diarios y revistas que, allí y aquí, omitieron un recuerdo digno al glorioso aniversario, á cuya evocación se despertó en todos los hogares de nuestra estirpe el sentimiento de fraternidad más cordial; habiendo tomado parte por igual en los actos celebrados, rivalizando en entusiasmo, los ciudadanos respectivos y las colonias, existentes en cada nación, de las otras ibero-americanas; por doquier, hombres eminentes rindieron públicamente homenaje á la historia común y excitaron la fe en el porvenir; al éxito alcanzado contribuyeron todas las clases sociales, y las corrientes de aspiración á más sólidas relaciones ibero-americanas, se exteriorizaron con el carácter peculiar adecuado, pero con análogo fervor en las iglesias y en los centros militares, en las residencias de los Jefes de Estado y en las instituciones obreras, en las Cámaras legislativas, asociaciones y academias y en las escuelas públicas, en las obras de piedad de los poderosos y en las frases de gratitud de

los que hasta en los más remotos lugares, se dirija una voz autorizada á sus habitantes para hacerles penetrarse de que con la familia, la región y la patria, hay una entidad moral superior que es la raza; y que la que ellos pertenece fué gloriosa y volverá á serlo, si, con los sentimientos de amor y justicia, se fortifica el convencimiento de la necesidad de unirse para la legítima consecución de sus fines providenciales.

Esperamos de su cultura y entusiasmo nos seguimos en esta altruista labor, y encareciéndole las noticias que crea conveniente transmitirnos sobre el particular, me suscribo de V. atento s. s.

q. b. s. m., FAUTINO RODRÍGUEZ SAN PEDRO.

Siguió ordenando los preceptos legales, girada la visita de Inspección, en el Ayuntamiento celebró sesión la Junta local de primera Enseñanza presidida por D. Francisco Sánchez.

Con muchos días de antelación, á esta reunión, se nos dijo, cierto concejal haría graves denuncias sobre algunas profesoras, haciendo más tarde constar su voto en contra sobre cierto dictamen, logrando disuadir al inspector de tal actitud, siendo retirado por el concejal denunciante su voto en contra. Con habilidad y acierto, hizo uso de la palabra D. Jesú Biescas, miembro de la Junta.

El señor alcalde tomó cartas en el asunto, del que no detalló por no estar comprobado y sugiriómos no son ciertos.

Los profesores se reunieron ayer tarde en sesión presidida por el Jefe de primera Enseñanza, en los salones de la Nacional graduada de niñas Sesión Batanes, con objeto de escuchar aquéllos el discurso que la Inspección pronunció como remate á esta visita extraordinaria.

A la deracha de la presidencia estaban diez ó doce profesores, igual número de profesoras, á la izquierda.

No asistieron seis ó siete que faltaban, por causas involuntarias. El discurso del inspector fue sonoro y familiar, haciendo de patente su beneplácito por haber encontrado en esta visita de ins

Un Congreso interesante

Ha publicado la *Gaceta* el Real decreto del ministerio de Gracia y Justicia en que se dispone que, con el fin de estudiar el problema que plantea á los gobernantes la situación actual de la juventud rebelde, viciosa y delincuente, se reunirá en esta corte, durante la segunda quincena del mes de Abril del año próximo, un congreso nacional, encargado de proponer las medidas más eficaces y prácticas para la solución de este problema.

Dicho congreso, al cual serán invitadas todas las Instituciones y Sociedades que se ocupan de los problemas sociales, tendrá por objeto el estudio de los que especialmente se relacionan con la rebeldía y la delincuencia juvenil, pudiendo adhírse al mismo cuantas personas deseen contribuir al esclarecimiento y solución de estos problemas.

Se dividirá en cuatro secciones, que se denominarán, respectivamente, de Historia y Legislación comparada, de Patronato, de Higiene y tratamiento profiláctico y de Reforma jurídica, y en el decreto mencionado se establecen las bases á que han de ajustarse los trabajos de las referidas secciones.

Da principio el Sr. Burgos á la exposición que acompaña al mencionado Real decreto, reproduciendo la muy erudita e interesante, por sus recuerdos literarios, que acompañaba á análoga disposición, que el mismo ministro de Gracia Justicia puso á la firma de S. M. el 19 de Julio de 1915.

Recuerda que suspendidos todos los actos dispuestos para conmemorar el tercer centenario de la muerte de Cervantes, también se suspendió el congreso proyectado.

En las circunstancias presentes (se dice por último en el citado documento), y más todavía en las que se avecinan, cuando el factor hombre tiene una importancia tan extraordinaria, sería para España motivo de legítimo orgullo haber procurado, por cuantos medios se hallen á su alcance, la regeneración de los abandonados por desidia á los rigores de la áspera suerte, y la de aquellos que un medio ambiente de egoísmo condujo fatal y necesariamente más allá de las fronteras del Derecho y de la vida ordenada y provechosa. Procurar hacer hombres, sería, á no dudarlo, labor digna de nuestra Patria, que tantas y tan relevantes muestras lleva dadas en estos últimos tiempos, no sólo de sensatez y de cordura, si no de generoso altruismo.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

D. José Hervás, marchó á Manzanares. — Ha llegado de Puerto Llano, D. Juan García. — De Tomelloso, D. Antonio Martínez. — Se encuentra en ésta D. Octavio Coello. — De Madrid ha regresado D. Vicente Escobar.

— Ha salido para Daimiel, el médico don Gaspar Fisac, acompañado de su hijo. — Hemos saludado al médico militar don Pelayo Lozano y Arcos que llegó anoche de Madrid.

— De paso para Almadén hemos saludado al ex-diputado á Cortes D. Aquilino Sanquino.

— Ha salido para Madrid, el joven estudiante D. José María Sánchez Izquierdo.

— De Puerto Llano D. Juan Marín y señora.

— Hemos saludado al presbítero D. Felipe Sánchez Aparicio.

— Se encuentra en ésta D. Faustino Muñoz, farmacéutico.

— De Santa Cruz de Mudela llegó D. Ruperto Laguna y de Valdepeñas el joven estudiante D. Sixto López.

— Regresó á la Corte nuestro estimado compañero en la prensa *Pepe Faroles*.

— Ha regresado de Panticosa, donde ha pasado una temporada en comisión de servicio, el oficial de esta Principal de Correos, D. Rafael Martín, estimado amigo nuestro.

— Para Madrid, á asuntos de servicio, ha salido el inspector provincial de Sanidad, Dr. D. Federico Fernández.

— Llegó de Granada, D. Gonzalo Muñoz.

— Llegó de Manzanares D. Julio de la Rosa.

— De Madrid D. Simón Laguna.

— D. Jesús Vaquero se encuentra entre nosotros.

— Acompañado de su familia marchó á Madrid D. Jorge Alcántara.

— Del Balneario del Villar del Pozo, ha regresado el médico de aquél establecimiento D. Francisco Recio y familia.

Onomásticas

Pasado mañana festividad de San Miguel Arcángel, celebrarán su santo nuestro compañero D. Miguel Ruiz, D. Miguel Pérez Molina, D. Miguel Carrasco, D. Miguel Albalde, D. Miguel Espadas y D. Miguel Narango.

Felicidades á todos.

Enfermo

Se encuentra en cama, el joven D. Joaquín Lamano.

Deseamos su pronta mejoría.

Natalicio

Ha dado á luz con felicidad una preciosa niña la esposa del ayudante de la División Hidráulica del Guadiana D. Isidro Roldán, querido amigo nuestro.

Reciban los valerosos padres nuestra cariñosa felicitación.

Noticias generales

Teatro Circo

Esta noche á las diez debutará la gran artista, única en su clase «Grecia», imitadora de las mejores estrellas de varietas.

S proyectarán los episodios 5, 6 y 7 «Los misterios de Nueva York», titulados «El aire envenenado», «El vampiro» y «El doble lazo».

A más se proyectará la película cómica, interpretada por el popular artista Max Linder, titulada «Cocinero por amor».

Observatorio

Los meteorológicos del día de ayer recogidos en el observatorio del Instituto son los siguientes:

Temperatura máxima á la sombra, 38.4.

Id. máxima á la id., 12.5.

Evaporación, 5.6.

Dirección del viento, E.

Fuerza, calma.

Recorrido en kilómetros, 1270.

Cielo despejado.

Declaración de Infcción

Se ha declarado oficialmente en estado de infcción de rabia Fernancaballero y su término, donde han sido muertos un perro y una caballería menor atacadas del terrible mal.

La justicia llama

El Juzgado de instrucción de Almodóvar del Campo, cita á Crisanto Calviño Ruiz para que el día 1.º de Octubre comparezca ante la Audiencia provincial de Ciudad Real, á declarar en causa seguida contra Antonio Salguero Trieguero.

Contratación de pesas y medidas

La comprobación periódica en el par-

tido judicial de Daimiel, se verificará en la cabeza de partido durante los días 28 y 29 del presente mes, dentro de otoño, hay obligación de llevar las pesas y medidas á instrumentos de pesar ó medir á la oficina del señor ingeniero fiel contraste, establecida en el Ayuntamiento.

Trata de blancas

A las cinco de la tarde del día de mañana, celebrará sesión en el despacho del señor Gobernador civil y bajo su presidente, la Junta del Real Patronato para la Represión de la Trata de blancas.

En el Ayuntamiento

Por falta de número no se ha celebrado la sesión ordinaria anualizada para esta mañana.

Y el famoso artículo 89 sin cumplir.

JABON ZOTAL

Medicinal y tocador

Sin rival para sanear y hermosear el cutis.

Cura las escoriaciones y sarpullido de los niños.

Especial para afeitarse.

VENTA

Farmacias y Droguerías

CÉDULAS PERSONALES.—Hasta el día 30 del actual se ha prorrogado el plazo voluntario para adquirir las cédulas personales de la capital para que puedan proveerse de ellas los que no las hayan adquirido, evitándose el recargo del dupo en que incurren los morosos.

CARBONEO.

Se venden las leñas de una dehesa poblada de monte alto. Para tratar, dirigirse á A. Billeste ros. C. de Don Pedro 10.—Manzanares.

SE VENDE una casa en la calle de la Peña, esquina á la de la Libertad. Razón en la misma.

La comprobación periódica en el par-

to judicial de Daimiel, se verificará en la cabeza de partido durante los días 28 y 29 del presente mes, dentro de otoño, hay obligación de llevar las pesas y medidas á instrumentos de pesar ó medir á la oficina del señor ingeniero fiel contraste, establecida en el Ayuntamiento.

Es que Kerensky va á tener esta mano de hierro? Yo deseo equivocarme, pero temo que dentro de algunos meses oiremos al pueblo ruso lamentarse: «Ah!, por qué no hemos escuchado á Korniloff?»

El separatismo en Rusia

El coronel ruso Choumsky escribe en «Le Journal» un artículo titulado «El verdadero peligro ruso», del cual son los siguientes párrafos:

«Está fuera de toda duda que las ideas separatistas han hecho rápidos progresos en Rusia, lo que, además es muy natural. No hay que olvidar en efecto que la Rusia contemporánea ha sido engrandida por medio de conquistas, y que ciento once pueblos distintos, según afirman algunos etnógrafos, viven en su territorio.

La mayoría de estas naciones no tienen ya pretensión ninguna al separatismo, excepto algunas. Se las puede dividir en dos grupos. El primero comprende á aquellos que han conservado su espíritu verdaderamente nacional y que han llegado á un nivel intelectual muy elevado, no cediendo en nada al nivel de Rusia. Este es el caso de Polonia y de Finlandia.

El segundo grupo engloba á las naciones que políticamente se han fundido en Rusia, á pesar de conservar algunas de sus particularidades. Este es el caso de la Ucrania, de la Livonia, de la Rusia Blanca, de la Lituania, del Cáucaso y del Trkestan.

Los polacos y una parte de los finlandeses aspiran á la autonomía interna con separación completa, y nadie contesta la legitimidad de las reivindicaciones que se refieren á la independencia de Polonia. La situación de Finlandia es más complicada; sin embargo, nadie piensa en negar que los finlandeses, como tal pueblo, han conservado integralmente su carácter, su espíritu y su cultura.

La situación en Trieste

VIENA.—Los periódicos comunican lo siguiente: La «Tribuna» publica una carta de Trieste, en la que se pinta en forma desfigurada el estado de cosas reinante allí en la actualidad. Así se dice que en la otra noche floreciente ciudad reina es pantosa miseria y que la gente muere de hambre. Se señala que de los 250.000 habitantes apenas ha quedado una cuarta parte. Este informe, así como todas las noticias tendenciosas de esta índole, es exagerado. Que Trieste no se encuentra actualmente en una situación enviable, no puede negarse.

Sin embargo, de ello no son culpables las condiciones alimenticias, sino los libertadores de la otra orilla del Adriático, que ahora, al ver la imposibilidad de conquistar Trieste en honrada lucha, tratan de destruir la por medio de las bombas de sus aviadores, para por lo menos de esta forma librarse de Venecia de su vitoriosa rival.

La independencia de Polonia

BERLÍN.—Respecto á la independencia de Polonia escribe el «Berliner Tageblatt». En la actual proclamación tendrá que verse, no sólo una línea recta de la continuación de las medidas anteriores, sino al mismo tiempo el paso más importante dado hasta el presente para hacer nacer la independencia de Polonia. Por ahora

gará Kérensky á evitar que se destruya su influencia en Petrogrado. Pero, es que ese día será el seguido por ejército más que lo fué el anterior generalismo.

Y mientras tanto los alemanes preparan algún gran golpe contra el coloso fan gravemente enfermo. Hace poco se dijo en toda la Prensa aliada que los alemanes renunciaban á continuar sus ataques en el frente ruso-rumano á causa de las exigencias intolerables de sus aliados búlgaros.

Lo más probable es que el Estado Mayor alemán desguarde en este momento el frente rumano para concentrar todos sus esfuerzos en la región de Riga, y que intentará quizás un desembarco en Finlandia, ó un ataque combinado de su flota y de su ejército contra Reval ó Cronstadt.

Jamás ha tenido Rusia como ahorro necesidad de una mano de hierro para restablecer la disciplina quebrantada en el ejército, para mantener el orden en las calles de Petrogrado, para asegurar por último el abastecimiento de víveres y evitar el hambre en todas las grandes poblaciones.

El director general de Comercio se reunió anche con los delegados de todas las Cámaras españolas para establecer el nuevo reglamento general

que han de sujetarse aquellos organismos oficiales.

Entre los reunidos reinó gran cordialidad.

Varios delegados presentaron en

miendas que se tomaron en consideración.

S, descharon otras por inopportunas e improcedentes.

Comentarios

Se hacen vivos y sabrosos comentarios á la reunión que celebraron el presidente del Consejo y los generales Marina, Echagüe y Primo de Rivera, para tratar asuntos de transacción.

Hí extrañado mucho que á esta reunión no asistiera el jefe del Estado Mayor Central, capitán general Weyler.

Con tal motivo abundan los comentarios en los círculos políticos.

Se supone y de ello hay mil versiones contradictorias que está agravada la crisis total del Gobierno y que no se planteará hasta que regrese el Monarca de San Sebastián.

La Junta de transportes

El día 1.º se reunirá la Junta de transportes marítimos.

Estudiarán problemas de interés general planteados recientemente.

Contra Cambio

El fondo de «El Imparcial» de hoy atañe radicalmente al jefe de los regionalistas catalanes y dice que don Francisco Cambó no debe formar parte de ningún Gabinete español.

Es objeto de vivos comentarios este artículo de «El Imparcial».

Regreso

Hí regresado á Madrid el subsecretario de Gobernación Sr. Quejana.

Una conferencia

Invitado por el presidente del Ateneo de Sevilla en breve dará en este centro una conferencia D. Francisco Cambó.

Disertará sobre cuestiones económicas y de hacienda pública.

En Sevilla al conocer la noticia, se ha despertado la curiosidad y el interés por oír la palabra del batallón político catalán.

La familia Real

Madrid 27-11-30 m.

Un festival

SAN SEBASTIÁN.—En el Hotel Cristina se ha celebrado con gran lujo el festival organizado á beneficio de los niños ciegos del Asilo de San Rafael.

Asistieron los Reyes con los infantiles.

Al penetrar en el salón fueron ovacionados. La notable orquesta ejecutó admirablemente la Marcha Real.

Los salones del Hotel estaban lujosamente engalanados.

Asistieron todos los diplomáticos que residen en San Sebastián y muchos aristó

los representantes de la prensa, que había recibido varias visitas y comunicaciones, entre ellas una de los naranjeros murcianos, a quienes acompañaba el exministro de la Gobernación, Sr. La Cierva.

Para evitar lamentables confusiones y tergiversaciones, facilitó una nota que copiaron los periodistas. En ella se dice que ha producido hondo disgusto a los militares los rumores que circulan atribuyéndoles a ellos el interés de que predomine la jurisdicción de guerra, sobre la civil con motivo de los sucesos de Agosto y suponiendo al ejército interesado en el mantenimiento del estado de guerra y suspensión de las garantías.

El general Marina en la conferencia que tuvo con el presidente del Consejo dijo, que tales rumores eran infundados. Añadió que las Juntas de defensa de los militares son las primeras en que se deshagan esos infundios, pues ellas no traspasan los límites que les señalan sus reglamentos oficialmente aprobados.

Todo el país sabe que la suspensión de las garantías, como su levantamiento, es competencia exclusiva del Gobierno y a él, sólo es él cabe la responsabilidad por la adopción de tales medidas.

Los infantes

SAN SEBASTIAN.—Han llegado a esta capital, hospedándose en el Hotel Méjico, SS. AA. los infantes don Carlos y D. Luisa.

Los Reyes

Los Reyes pasaron en automóvil por la carretera de la costa.

Hermanos Maristas ESTUDIOS DE LA FACULTAD de DERECHO

En el acreditado Colegio que estos H. H. tienen en Toledo, se pueden estudiar todas las asignaturas de la **FACULTAD DE DERECHO**, para lo cual, se han rodeado de un competente profesorado, todos ellos Abogados de larga práctica. Es el centro de Estudios preferido por los padres.

EDIFICIO PROPIO **MAGNÍFICA INSTALACIÓN**
Para más detalles:
PIDAN REGLAMENTOS, TRINIDAD, 16—TOLEDO.



LA FORUNCULOSIS, EN LA DERMATITIS EXFOLIATIVA GENERALIZADA, EN EL PENFIGO, IMPÉTIGO, PURPURA, ERITEMA, ES LA MEDICACIÓN UNICA QUE CURA RADICALMENTE ESTAS ENFERMEDADES.

HERNIAS Vierfies voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos inoperarios. **D. J. CAMPUS** Montaña, 33—Madrid. En Ciudad-Real, de 11 a 1, el 2 de cada mes, HOTEL MIRACIELOS.

Academia General de Enseñanza

DIRECTOR: DON MIGUEL PÉREZ MOLINA, LICENCIADO EN CIENCIAS

ESTABLECIDA EN CIUDAD REAL EN EL AÑO 1895

MATRÍCULA.—Queda abierta para el próximo curso en las Secciones que comprende la Escuela Graduada, Segunda Enseñanza, como alumnos oficiales del Instituto y Carreras especiales, en la Secretaría de 9 a 12 y de 4 a 7.

INTERNAO.—Siendo el de mayor concurrencia en la Región y disponiendo de limitado número de plazas deberán solicitarlas anticipadamente.

RESUMEN

de las calificaciones obtenidas en el INSTITUTO DE CIUDAD REAL por los alumnos de la ACADEMIA, y que han sido publicadas á la terminación de los exámenes ordinarios en el Boletín de este Centro

TOTAL DE EXÁMENES	BOBES-SALIENTES	NOTABLES	BUEÑOS	5 APROBADOS	SUPENSOS	PEÑIDOS	REPROBES	INGRESOS	GRADOS
10.230	2.536	2.519	65	4.951	159	1.142	342	323	317

Pídase el BOLETÍN de esta Institución, donde se detallan los resultados obtenidos en los veintidós cursos por los alumnos de este Centro, cuadro de su Profesorado titulado, descripción de la Academia y condiciones regulamentarias. Numerosas referencias en la Provincia y sus límites de familias que nos confían la educación de sus hijos. Puede visitarse la Academia para apreciar su inmejorable instalación y condiciones bígicas que reúne, estando abierta durante las vacaciones á las horas mencionadas. Correspondencia al Director.

SMITH PREMIER: única que nunca fué superada

• PIDA UNA PRUEBA • APARTADO 335. BARCELONA.

Delegación para la provincia de Ciudad Real:

DON VICTORINO GULLÓN CABO—Plaza de Colegios, Infantes, 2.—TOLEDO

NUEVOS MANANTIALES

EN LOECHES
OPICINA:

MONTERA, 29, BAJO, MADRID Pida V. la botella de una dosis. EL MÁS SUAVE PURGANTE en Farmacias y Droguerías.

PEÑAGALLO

ENSEÑANZA
Acreditado Colegio de 1.^a y 2.^a enseñanza,
DIRIGIDO POR LOS
PP. DOMINICOS DE OCANA,
(TOLEDO)

Brillante éxito en los exámenes de Junio. Admite alumnos internos, medio-pensionistas, vigilados y externos. La pensión de los alumnos internos, comprendida la manutención, casa, servicio y enseñanza—menos las clases de Dibujo, Gimnasia y Música—es de 600 pesetas; 400 id. la de los medio-pensionistas, y 200 id. la de los vigilados. La pensión señalada es anual. Las solicitudes y toda la correspondencia se dirigirán al

P. Director del Colegio de Santo Domingo de Guzmán
Ocaña (TOLEDO)



La Estrella

Domicilio Social: MADRID, Espoz y Mina, 6.

CAPITAL DESEMBOLSADO: Pesetas, 5.000.000

«LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la Ley.

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitales individuales.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitales diferidas.

BANQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de Oviedo.—Banco Asociación de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata.

Representante en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Aviso: La Sociedad no es una Sociedad General de Seguros con licencia de la Dirección General de Seguros.

SUBDIRECTOR en Ciudad Real: LUIS MUÑOZ

AL FONDO MANANTIAL

Visitas
El exministro de Hacienda don Santiago Alba ha recibido la visita del delegado de Hacienda de la provincia y del Obispo de la Diócesis.

Regreso

El próximo domingo regresará a Madrid el ministro de Hacienda señor Bugallal.

Imp. de Enrique Pérez: Ciudad Real

Creación de la fábrica PASTILLAS I. MIRO'

SARNA

Sin baño la cura rápidamente el

Antisárniko Martí.

3 pesetas frasco

Depósito R. Lamano. Mercado, 10

FARMACIA

CARRERAS MILITARES

Academia preparatoria para el ingreso en las Academias Militares
ESTABLECIDA EN CIUDAD REAL calle de Toledo, n.º 40

Dirigida por el capitán, exprofesor de la Academia de Infantería y preparador largo años en el Colegio de Huérfanos de María Cristina, de Toledo.

Don Luis del Barrio

Alumnos internos y externos.—Honorarios económicos.—Estudio vigilado por el profesor.—Resolución diaria de problemas.

Profesorado del 1.^o grupo (Geografía, Historia, Francés y Dibujo)

Don Anastasio Serna—Profesor de Gimnasia de este Instituto.

Emilio Bernabeu—Catedrático de la Normal e Instituto.

Casilda Roldán—Delineante de Obras Públicas.

Un profesor de idiomas.

Profesorado del 2.^o grupo (Matemáticas)

Algebra—D. José Jeréz—Catedrático de matemáticas del Instituto.

Aritmética, Geometría y Trigonometría—Don Luis del Barrio, capitán exprofesor de la Academia de Infantería y preparador.

El curso empieza el 15 de Septiembre próximo

NOTA.—Por reciente disposición puede aprobarse el 1.^o grupo con independencia del 2.^o, siendo así válida indefinida para sucesivas convocatorias, y en la próxima de 1918 puede ser sustituido el examen de Historia y Geografía por certificado de aprobación de las mismas expedidos por Institutos y Normales.

OTRA.—Por petición del Director, durante el mes de Agosto, facilitará informes y reglamentos al profesor de esta Academia Don José Jeréz, Catedrático de este Instituto de Ciudad Real.

Calle de Toledo, n.º 20.

Taller de Mármoles y Cantería

DE RAMON DE LA OSMA

Talleres: Calle del Gato, n.º 11 Despacho: Plaza del Pilar, n.º 16

Ciudad Real

Pavimentos, Pilas para cocinas y Baños: Tismales: Fuentes, Frentes y Morteros:

A. YEPES

18 y 20, Estación, 18 y 20.-DAIMIEL

Construcción y reparación en carrozas de todas clases, lo mismo corrientes que de lujo. Esta casa cuenta con un excelente pintor procedente de los mejores talleres de Madrid.

HAY EN VENTA: Galeras murcianas, Jardineras, Familiares, Berlinas, Clarés, Landós y otros varios.

Ojo! No confundirse—18 y 20, Estación, 18 y 20

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Líneas de Cuba y Méjico.

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el 19 de Septiembre de Santander y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

Línea de New York, Cuba Méjico

El vapor BUENOS AIRES saldrá el 25 de Septiembre de Barcelona y el 30 de Cádiz.

Línea de Venezuela-Colombia

El Vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el 10 Septiembre de Barcelona y el 15 de Cádiz.

Línea de Filipinas

El Vapor saldrá el 26 de Septiembre de Barcelona, para Alemania (facultativa) Port-Said, Suez Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Buenos Aires

El Vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de Septiembre de Barcelona y el 7 de Cádiz.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El Vapor saldrá el día 14 de Septiembre de Bilbao y Santander el 15 de Gijón el 16 de Coruña el 17 de Vigo para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Poo

El Vapor SANTA ISABEL saldrá el día 2 de Septiembre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

MACINA DE ESCRIBIR SMITH PREMIER: única que nunca fué superada

• PIDA UNA PRUEBA • APARTADO 335. BARCELONA.

Delegación para la provincia de Ciudad Real:

DON VICTORINO GULLÓN CABO—Plaza de Colegios, Infantes, 2.—TOLEDO

AGUA MINERAL

NATURAL DEPURATIVA,

ANTIIARTRÍTICA

ANTIHERPÉTICA

ANÍS BALMASEDA MALAGÓN.

PREPARACION COMPLETA

Reparo de las asignaturas del Bachillerato y Magisterio (Ciencias y Letras)

PROFESORES PARTICULARES

Don Gregorio Rodrigo, Presbítero.

Don Anastasio Serna, Profesor del Instituto y Maestro.

Don Andrés Serrano, Médico y Farmacéutico.

Don Francisco Romero, Ayudante del Instituto.

Honorarios

Grupo completo..... 20 ptas.

Asignaturas sueltas... 10 íd.

Instrucción Primaria. 5 íd.

Dirígete á DON FRANCISCO ROMERO

Plaza de San Francisco, n.º 3

CIUDAD REAL

